

相约增城，一键高下

全国毽球公开赛(广东站)今天开战

羊城晚报讯 记者詹淑真、实习生梁潇静摄影报道:2022年全国毽球公开赛(广东站)暨广东省毽球精英赛于2023年2月25日至26日举行,开赛前,各地运动员陆续抵达广州市增城体育馆进行适应性训练。

漂亮的倒钩、腾空脚底踏球、脚侧踢、脚尖踢……体育馆内,不少选手正专心致志备战,也有一些队伍进行模拟对战。你来我回,相互切磋,精彩的对练让在场观众感受到毽球的魅力。

本站毽球精英赛参赛门槛较高,只有近五年参加广东省毽球比赛获前两名,或全国毽球比赛前六名,或参加过世界毽球锦标赛的运动员才有资格报名。

竞赛项目分为青年组(1990年-2000年)、中年组(1965年-1990年),均设男子三人、女子三人、男子双人、女子双人、混合双人、男子单人、女子单人等7小项。



参赛选手积极备战

最强欧联杯抽签揭晓

曼联遭遇贝蒂斯,阿森纳抽到葡萄牙体育

欧联杯1/8决赛抽签在北京时间2月24日晚揭晓,英超豪门曼联遭遇西甲劲旅皇家贝蒂斯,英超“领头羊”阿森纳抽到葡超豪门葡萄牙体育。其他对阵包括尤文图斯VS弗拉门戈,塞维利亚VS费内巴切、罗马VS皇家社会、勒沃库森VS费伦茨瓦罗斯、顿涅茨克矿工VS费耶诺德、柏林联VS圣吉罗斯联。

西甲球队不断考验曼联。2020-2021赛季欧联杯决赛,曼联经过点球大战输给“黄色潜艇”比利亚雷亚尔。上赛季欧冠1/8决赛,曼联以总比分1比2被马德里竞技淘汰出局。本赛季欧联杯小组赛,曼联与皇家社会同组,都是5胜1负积15分,双方各自在对方主场以1比0获胜,皇家社会凭借总净胜球优势夺得小组第一。曼联被迫去打附加赛,与传统豪门巴塞罗那上演两场欧冠半决赛级别的较量才惊险拿到欧联杯16



欧联杯抽签现场 图/视觉中国

对手退赛 王欣瑜晋级女双决赛

WTA250女子网球巡回赛梅里达站正在墨西哥进行。在北京时间2月24日结束的女双1/4决赛中,中国选手王欣瑜搭档中国台湾选手吴芳娴击败3号种子捷克和日本组合德提乌克/穗积绘莉,晋级四强,由于半决赛对手格鲁吉亚和俄罗斯组合扎拉米泽/拉克西莫娃退赛,王欣瑜/吴芳娴不战而胜直接进入女双决赛。

本站女双闯入决赛的王欣瑜却在女单第二轮便被淘汰出局,面对意大利选手科恰雷托,王欣瑜以0比2不敌对手,无缘晋级八强。

羊城晚报记者 龙希



扬科维奇出任国足新帅

2月24日,中国足协官方宣布:塞尔维亚教练扬科维奇成为中国男足新任主帅,此前他一直担任1999年龄段国家队男足主帅。

中国足协的公告表示,为备战2023年亚洲杯、2026年世界杯亚洲区预选赛,经过专家评议小组评议,中国足球协会研究批准,聘任扬科维奇为中国国家男子足球队主教练。

扬科维奇 1972年5月6日出生

扬科维奇在指导国足训练 新华社发

他是中国男足历史上的第十任外籍主教练

教中最成功的当属神奇教练米卢,他在2001年韩日世界杯预选赛亚洲区十强赛率领国足出线,历史性地挺进世界杯决赛圈,实现中国足球几代人的梦想。最近一名执教国足的外籍教练为意大利人里皮,他在2016年和2019年曾两度执教国足,在2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区四十强赛客场1比2负于叙利亚后,里皮在新闻发布会主动辞职。

羊城晚报记者 柴智

周末特稿

英超资本版图 美资“鸠占鹊巢”

六大豪门中仅剩的一支英资球队亦有可能被美国富豪收购

一周前,卡塔尔财团和英国首富拉特克里夫几乎同时宣布竞标收购英超豪门曼联俱乐部,并向其持有者格雷泽家族提交了报价。其实,在英超诸强中有意转让股权的远不止曼联一家,利物浦此前有意增加持股的大股东,热刺也有出售的意愿,而且竞购者趋之若鹜,这意味着国际大财团正加大对体育产业的投入,其背后的驱动力是该产业广阔的发展前景。不论这些俱乐部的股权如何置换,最终归谁所有,美国资本在英超一家独大的版图不仅不会缩小,而且还有扩大的趋势,相对应的则是英国本土资本的衰退。



英超阿森纳的美国老板克伦克 图/视觉中国

A 六大豪门美资 独占其四

在英超20强当中,美国资本所持有的俱乐部多达8家,分别是阿森纳、伯恩茅斯、切尔西、水晶宫、富勒姆、利物浦、曼联和维拉,已接近半数。其中英超传统六大豪门(曼联、阿森纳、切尔西、曼城、利物浦、热刺),美资独占四家,分别是阿森纳、切尔西、利物浦和曼联,其强势尽显。

阿森纳的老板是克伦克,旗下有克伦克体育娱乐公司,资产还包括洛杉矶公羊队、科罗拉多雪崩队、丹佛掘金队、电竞投资、科罗拉多急流队、科罗拉多猛犸队,资产总值约为129亿美元。

切尔西的老板是伯利,他

旗下的伯利财团资产总值约为53亿美元。利物浦的老板是约翰·亨利,旗下的芬威集团拥有美国棒球大联盟(MLB)的波士顿红袜队、美国冰球联盟(NHL)的匹兹堡企鹅队、NASCAR鲁什·芬威赛车队和电视网络NESN等资产,整个集团的价值超过100亿美元。

曼联现在的持有者是格雷泽家族,资产约58.4亿美元,他们是1995年从收购橄榄球队坦帕湾海盗开始投身体育产业,2005年举债后以7.9亿英镑收购曼联,几乎以“空手套白狼”的方式,将这家欧洲足坛的顶级豪门收入囊中。

传统六大豪门之外,英超还有不少俱乐部的老板是美国人。维拉的老板是威斯利·埃登斯,他是堡垒投资集团控股者,个人资产约为47亿美元。伯恩茅斯的老板是比尔·弗利,个人资产约为11亿美元。水晶宫的老板是斯蒂夫·帕里什,他2015年12月以1亿英镑收购这支英超球队,其身家约为26亿美元,帕里什热衷投资体育产业,他也是NBA费城76人队和NHL新泽西魔鬼队的老板。富勒姆的老板是沙希德·汗,个人资产约为48亿美元,他还是杰克逊维尔美洲虎队的老板,有经营体育产业的经验。

B 英资俱乐部 仅剩下五家

作为英超的举办地,英国资本曾在自己的领地一统天下,可是如今他们持有的俱乐部只剩下5家,分别是热刺、布莱顿、布伦特福德、埃弗顿和西汉姆,而位列六大传统豪门之列的仅剩下热刺这根独苗。

谈起热刺,其名气最大的是以抠门著称的俱乐部主席列维,其低调的老板乔·刘易斯反倒不太出名。乔·刘易斯的身家约合48.6亿美元,热刺96.4%的股份都在ENIC公司手中,乔·刘易斯又持有这家公司的大部分股权,只是经营由列维负责。

目前,乔·刘易斯有意出售热

刺,列维近几个月以来一直与潜在的买家商谈。此前有消息称,伊朗裔美国富豪纳杰菲有意以37亿英镑收购热刺,此人还是NBA太阳队副主席和迈凯伦车队副董事长,也是经营体育产业的老手。埃弗顿虽然不在传统六大豪门之列,却是英超的百年老店,其老板是伊朗裔的英国人莫西里,其资产约为21亿英镑。莫西里于2016年购买了埃弗顿49.9%的股份,然后在2022年将其提高至94%。不过该俱乐部近年来一直亏损,此前有消息称,埃弗顿将被出售。

不过莫西里近来表态称:

“埃弗顿俱乐部不会被出售!我一直在与一些顶级投资者进行沟通,以获得投资来弥补修建球场的资金缺口。我们已经接近达成协议,但这根本不是出售俱乐部。”

西汉姆的主席是大卫·沙利文,联合主席是大卫·戈尔德,布莱顿的老板是托尼·布卢姆、布伦特福德的老板是马修·本汉姆,后两人的财力无法与美资老板相比,但小本经营收入为却颇得人心,其中本汉姆以98.8%的支持率为英超之首,布卢姆的球迷支持率也高达98%,也是名列前茅。

C 中东财团都是 超级大金主

美资和英资虽然在英超多势众,却非顶级大金主,真正的大老板来自中东的海湾国家,他们掌控的球队是曼城和下一个曼城——纽卡斯尔。

泰国前总理他信2007年买下曼城只花了8000万英镑,这笔钱如今买一位顶级大牌球星都不够。不过一年后,他信因足球以外的原因资金被冻结,曼城的经营也难以维继,他就将球队卖给一位叫苏莱曼·法希姆的中东商人。

后来大家才发现苏莱曼·法希姆不过是一个前台的咨询顾问,他的后台竟然是阿联酋的阿布扎比酋长国的曼苏尔酋长,其个人资产当时的估值为232亿英镑。从此,曼城步入快车道,从英超中游队晋升为顶级豪门。

也正因为看到曼城的成功模式,沙特财团在2021年底收购纽卡斯尔,他们的花费

不过是36亿英镑,但引发的震动不亚于当年曼苏尔收购曼城。因为沙特财团的背后是沙特国家主权基金,老板是沙特王储萨勒曼,他拥有资产超过3200亿美元。

在英超诸强的眼里,易主后的纽卡斯尔已经不是鲶鱼而是巨鲨,这让中小俱乐部最为恐惧。十天后,英超召开紧急会议并投票决定,暂时禁止任何一家俱乐部和与俱乐部老板有关联的企业签署商业和赞助协议,有效期是一个月。参与投票的20个俱乐部,除了纽卡斯尔投反对票,曼城投弃权票,其余18个俱乐部都投赞成票,其用意是阻止纽卡斯尔在冬季转会窗大手笔引援。

不过即便如此,纽卡斯尔如今也在积分榜高居第五,看来有钱就是好办事。如果明年转会窗他们有大动作,又一个曼城将呼之欲出。

D 狼队老板是 中国人郭广昌

余下的五家英超俱乐部分属不同国家的老板。利兹联的老板里杰尼是意大利人,担任过意大利的国会议员,还曾是意甲佛罗伦萨俱乐部的主席,2001年至2002年期间担任意大利足协主席。

莱切斯特俱乐部老板阿瓦特·布拉帕是泰国人。俱乐部是他的父亲维猜在2010年买下的,2016年该队创造了英超夺冠的奇迹。

诺丁汉森林的老板是希腊人马里纳基斯和科米纳基斯,前者是船王,后者是商人,他们俩还是希腊足球联赛豪强奥林匹亚科斯俱乐部的主席和副主席。



狼队老板郭广昌 图/视觉中国

E 资本逐利流向 “第一联赛”

英超的外资以美资居首,这与美国体育产业发展较早有关,像特伦克、约翰·亨利、格雷泽家族、斯蒂夫·帕里什、沙希德·汗,以及觊觎热刺的纳杰菲都是经营职业体育俱乐部的行家里手,他们已经不满足于经营北美的职业棒球、冰球、美式足球和篮球俱乐部,而是跨过大西洋远征欧洲,盯上受众最广、影响力最大的“第一联赛”英超。

里杰尼、马里纳基斯和科米纳基斯都是职业足球俱乐部的经营者,他们与美国同行英雄所见略同,也盯着英超。

阿联酋财团、沙特财团和如今争购曼联的卡塔尔财团都是真土豪,而且是家国合一,他们最不缺的就是钱,为资金找投资出路是当务之急,流向朝阳产业的职业足球,流向英超这块价值聚集的洼地也就顺理成章了。而郭广昌和维猜这些代表新兴发达地区的土豪们,他们与美国同行英雄所见略同,也盯着英超。

对英超而言,巨量资本的涌入,带来的好处是显而易见的,切尔西、曼城的崛起就是最好的例子,而整个英超也水涨船高,有了今日“第一联赛”的地位。如今即便是英超降级队也有1亿英镑的赛季分红进账,这比其余四大联赛好太多了。当然巨量资本的注入也会造成两极分化,但从总体来看,是大河有水小河不干,利大于弊。

对英超而言,巨量资本的涌入,带来的好处是显而易见的,切尔西、曼城的崛起就是最好的例子,而整个英超也水涨船高,有了今日“第一联赛”的地位。如今即便是英超降级队也有1亿英镑的赛季分红进账,这比其余四大联赛好太多了。当然巨量资本的注入也会造成两极分化,但从总体来看,是大河有水小河不干,利大于弊。

羊城晚报记者 徐扬扬